

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



28 АПРЕЛЯ • СРЕДА

№ 81 (2120) • 1999 год
В розницу — цена свободная

ВО ИМЯ МИРА, СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОГРЕССА



Говоря о визите Президента Ислама Каримова в США, необходимо, прежде всего, выделить три важные его стороны, которые позволяют нам яснее понять его смысл. Прежде всего, о главной цели визита — саммите руководителей стран НАТО и обсуждении в ходе этого мероприятия взаимоотношений Узбекистана и НАТО. Известно, что Узбекистан является активным участником программы НАТО "Партнерство во имя мира". Пока диалог между Узбекистаном и НАТО проходит в рамках военных учений. Однако мы не ставим себе целью стать членом НАТО. Этому мы можем назвать две причины. Первая. Один из приоритетных принципов внешней политики Узбекистана — не быть членом каких бы то ни было военных блоков. Президент Ислам Каримов разъяснил все это просто — ни один узбекский солдат не будет участвовать в военных действиях за границами нашей страны. Во-вторых, нынешнее геополитическое положение Узбекистана не подходит для того, чтобы государство могло вступить в какой-нибудь военный блок. То есть, если это осуществится, то может отрицательно повлиять на безопасность в регионе. И хотя некоторые государства нашего региона своими действиями создают определенную опасность равновесию, руководство Узбекистана открыто заявляет о том, что не будет предпринимать таких действий. Наоборот, наша цель — сохранение мира и стабильности в регионе, обеспечение настоящей свободы и благосостояния для народа. Не будет преувеличением и не будет считаться нескромным, если сказать, что Узбекистан — это государство, которое более других заботится об этом не только среди стран Средней Азии, но и во всем Азиатском регионе. И основное значение отношений Узбекистана и НАТО — это обеспечение безопасности и мира нашего государства, и по мере возможности, расширение и укрепление условий для стабильности в регионе.

В настоящее время 19 стран мира являются полноправными членами НАТО, около 40 государств сотрудничают с этим альянсом. Для Узбекистана очень важно развитие сотрудничества с этим альянсом, с государствами — членами и партнерами НАТО. Ислам Каримов, выступая на заседании совета Евроатлантического партнерства, особо остановился на факторах, необходимых для сохранения мира и стабильности в Среднеазиатском регио-

не. Это, прежде всего, решение мирным путем афганского конфликта, длящегося уже двадцать лет и угрожающего безопасности региона. Здесь уместно отметить следующее. Если в какой-либо точке Европы возникает маленький конфликт, в результате которого погибает 3-4 человека, этот вопрос сразу приобретает глобальное значение. И удивляет, что людей мира не особенно заботит то, что в Афганистане ежедневно из-за войны погибают сотни людей. Мы думаем, причина этого в том, что нет равновесия в системе мировой безопасности. Несомненно, что стремление Узбекистана, да и других государств, к дальнейшему развитию сотрудничества с НАТО, будет служить обеспечению именно этого равновесия. Потому что хотим мы этого или нет, на сегодняшний день НАТО остается единственной организацией в мире, которая может и в военном, и в политическом плане противостоять любому натиску. В частности, боснийские события точно показали, что НАТО нужно миру.

Во-вторых, необходимо не допустить увеличения числа государств с ядерным оружием. В последнее время большую озабоченность людей вызывают проведенные в Южной Азии ядерные испытания. А в-третьих, необходимо не допустить распространения в регионе религиозного экстремизма и фундаментализма. Можно сказать, что ныне именно религиозный экстремизм и фундаментализм вызывают многие войны и конфликты на земле. В-четвертых, необходимо усилить совместную борьбу против терроризма и наркотиков, контрабанды оружия и наркотиков. Именно в этих вопросах Узбекистан нуждается в поддержке НАТО и его партнеров.

Говоря однозначно, НАТО — это международный институт, который в настоящее время служит общечеловеческим ценностям, безопасности и стабильности государств, уверенно шагающих по демократическому пути. И вполне возможно, что в будущем этот альянс будет иметь авторитет не столько как военная, как политическая организация. Во всяком случае, об этом свидетельствуют проводимые в рамках этой организации реформы, планы его деятельности на будущий век.

Остановимся на еще одном важном моменте визита, на встречах главы Узбекистана с представителями международных орга-

низаций. Примечательно то, что уже первая встреча состоялась до того, как самолет Президента приземлился в США. По пути руководитель нашего государства остановился в Амстердаме и здесь встретился с комиссаром комиссии Европейского Союза Хансом Ван Ден Бруксом. В ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с финансовым обеспечением проектов, которые будут служить расширению коммуникационных возможностей, в основном Узбекистана, и стран Центральной Азии в целом.

В посольстве Узбекистана в США 24 апреля состоялась встреча президента Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Украины и Молдовы. По итогам встречи к организации сотрудничества Грузии, Украины, Азербайджана и Молдовы присоединились также и Узбекистан. Теперь эта организация будет называться ГУУАМ. Она основывается на географическом положении, и ее основная цель — это расширение экономических связей и развитие коммуникаций между странами-участницами. Если во время встречи руководителей государств Грузии, Украины, Азербайджана и Молдовы в 1997 году в Страсбурге первая договоренность данного союза состоялась в том, чтобы предотвратить распространение оружия на Западе, то в настоящее время круг задач достаточно расширился. Сотрудничество в рамках данного союза для нас очень важно, особенно для развития коммуникаций. Известно, что вопрос транспортных коммуникаций имеет стратегическое значение для Узбекистана, расположенного вдали от морских портов. Поэтому Узбекистан принимает активное участие в мероприятиях по возрождению Великого шелкового пути в рамках проекта ТРАСЕКА.

Важным событием в ходе визита стала встреча Ислама Каримова с президентом "Эксимбанка" Дж.Хермоном, а также участие во встрече в Калифорнии руководителя государств Средней Азии и Кавказа с сенаторами США. Немного подробнее расскажем о встрече с сенаторами. Сенатор Сам Браунбэк, открывая встречу, проинформировал, что в настоящее время сенат США готовится принять закон под названием "Великий шелковый путь — XXI век". Конечно, очень важно то, что США проявляет большой интерес к Великому шелковому пути. Возникает естественный вопрос: почему спустя два тысячелетия Великий шелковый путь

снова имеет важное стратегическое значение? Причина в том, что сегодня все более ясно то, что от этого пути могут получить большую выгоду не только государства данного региона, но и европейские страны, а также и США. Руководитель нашего государства, выступая во время встречи с сенаторами, обратил внимание собравшихся на такой вопрос: какие факторы, силы могут препятствовать развитию Великого шелкового пути? Не секрет, что некоторые государства не заинтересованы в том, чтобы государства Средней Азии и Кавказа открыли новый коридор в сторону Запада. Особенно тот факт, что являются новые пути для выхода на мировой рынок нефти и газа данного региона, весьма их озадачивает. Во-вторых, распространение в государствах этого региона религиозного экстремизма и фундаментализма и на этой основе появление нестабильности также могут нанести ущерб действиям и стараниям наших государств на пути сотрудничества.

В-третьих, это связано с тем, что некоторые государства до сих пор не лишены имперских настроений. Для того, чтобы сохранить свое влияние в регионе, они пользуются различными способами. А это противоречит целям государства, желающего возрождения Великого шелкового пути, всего интеграционного процесса. И, наконец, некоторые государства Азии, преследуя свои стратегические цели, могут воспрепятствовать возрождению и развитию Великого шелкового пути. Поэтому, когда речь идет об этом, необходимо обратить особое внимание на вышеупомянутые вопросы.

Плодотворными были переговоры Президента Узбекистана в ходе встречи и с президентом группы Всемирного банка Дж.Вульфенсоном, заместителем директора-распорядителя Международного валютного фонда Ш.Сугисаки.

И, наконец, о еще одной важной стороне визита — отношениях между Узбекистаном и США. Встречи руководителя нашего государства в ходе визита с представителями руководящих кругов США, несомненно, будут иметь важное значение для развития связей между двумя странами. В частности, необходимо особо отметить встречу Ислама Каримова с государственным секретарем США Маллен Олбрайт.

Здесь целесообразным было бы высказать некоторые мысли об узбекско-американских отноше-

ях. В последнее время наблюдалось достаточно ошутливое сближение двух наших государств. Это не искусственный, а естественный процесс. Мы помним, как в первые годы после достижения нашей страной независимости ощущалась недовольство некоторых политиков проводимым правительством Узбекистана курсом. А в настоящее время подобные настроения уступили место доброжелательности. Ибо отношения не устанавливаются за один-два дня, для этого необходимы годы. Сегодня США считает Узбекистан стратегическим партнером в Центральной Азии. В чем причина этого? Объясняя это, Ислам Каримов отметил, что это является простым доказательством правильности выбранного Узбекистаном пути, последовательности и мудрости проводимой политики — и во внутренней, и во внешней сферах.

Однако было бы неверно говорить, что в развитии отношений между Узбекистаном и США инициатива исходит лишь с одной стороны. Сегодня очевидно то, что не только Узбекистан получает выгоду от сотрудничества с США, но и Америка — от сотрудничества с нами. Когда речь идет об этом, необходимо сказать следующее. Стремление к сближению Узбекистана с США не направлено против какого-либо государства. Об этом Ислам Каримов открыто заявил еще во время встречи с российскими журналистами в 1997 году. Собственно говоря, не только мы, но и многие государства мира с завистью смотрят на Соединенные Штаты Америки. Потому что в настоящее время действительно многих изумляет развитие этого государства, уровень жизни людей, наука и техника, современные технологии этой страны.

Интересные встречи и обсуждения вопросов, состоявшиеся в ходе трехдневного визита Президента Узбекистана в США, ярко показали, что необходимо еще более расширить сотрудничество, усилить гарантии во имя безопасности и стабильности Узбекистана. И, видимо, поэтому ни на одной из встреч, ни на одном мероприятии вопрос безопасности нашей страны и укрепления его стабильности не обходили стороной. Ибо безопасность имеет не только военное значение — это для всех известная истина. Только там, где царствует безопасность и стабильность, существует прогресс, туда идут инвестиции, жизнь движется вперед. И это цель, ради которой Узбекистан стремится к сотрудниче-

ству с НАТО. Здесь уместно сказать об отношении Узбекистана к различным мнениям о НАТО. Нам известно, что некоторые страны называют НАТО "агрессором". Особенно это мнение усилилось после военных акций против Югославии. Однако если как-то из стран воспринимает НАТО как "врага", то это вина самого государства. Потому что неверно обвинять в агрессивности эту международную организацию, членами которой являются 19 демократических, прогрессивных государств мира. Это можно определить по тому, какие государства вошли в НАТО. Ни одна из них не заинтересована, чтобы шли войны на земле Европы. А причины Косовской проблемы нужно искать в событиях десятилетней давности. В 1989 году Слободан Милошевич, ликвидировав автономию косовских албанцев, разжег огонь войны на этой территории, и нынешняя нестабильная обстановка в Югославии — это результат продолжения политики десятилетней давности. Кому-то НАТО кажется опасным. Если этот альянс был бы на самом деле опасным, то он не расширялся бы в сторону Востока, и целый ряд стран не ожидал бы с нетерпением вступления в его ряды.

Как было сказано ранее, Узбекистан заинтересован в развитии сотрудничества с НАТО и США, с другими международными организациями и государствами потому, что это будет служить обеспечению нашего спокойствия, стабильности. И нужно понимать, что результаты этих действий могут проявиться не сразу. Потому что все, что делается сегодня, делается во имя завтрашнего дня, во имя будущих поколений. А будущее поколение, как отмечал Президент Ислам Каримов, должно быть сильнее, умнее и, конечно, счастливее нас!

27 апреля Президент Узбекистана прибыл из Вашингтона в Ташкент. В столичном аэропорту главу нашего государства встретил Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов, Премьер-министр У.Султанов, хоким города Ташкента К.Тулганов, другие официальные лица.

Ф. АРЗИЕВ,
специальный корреспондент УзА.
Ташкент-Вашингтон-Ташкент.

НА СНИМКАХ: во время визита.
Фото Ф. КУРБАНБАЕВА.

После сессии Олий Мажлиса ЗАДЕЙСТВОВАТЬ НАУЧНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

На XIV сессии Олий Мажлиса Президент республики Ислам Каримов, говоря о приоритетах развития нашего общества в XXI веке, отметил, что результативность проводимых реформ в немалой степени зависит и от достижений отечественной науки. Ибо экономическая мощь страны определяется уровнем развития науки, научной инфраструктуры.

На пороге нового столетия Узбекистан обладает мощным интеллектуальным потенциалом. Открытия, исследования наших великих соотечественников вошли в сокровищницу мировой науки, культуры, философской мысли. И сегодня, продолжая традицию предков, узбекские ученые успешно заявляют о себе, своих изысканиях на самых престижных зарубежных форумах, таким образом осваивая международное научное пространство.

Между тем у иностранных коллег вызывают оправданный интерес многие фундаментальные и прикладные исследования наших специалистов. К примеру, уникальная разработка ученых лаборатории низкотемпературной плазмы Института электроники Академии наук. Использование вакуумного дугового разряда для очистки поверхности металлопродукта позволяет сглаживать поверхность металла, придает ему дополнительные свойства. К тому же данный метод отличается экологической чистотой. Потому свое внимание на него обратили специалисты японской фирмы Nippon Steel Corporation, приобретя лицензию на лабораторную установку и технологию. Эта же разработка была удостоена бронзовой медали весной 1998 года на Международной выставке изобретений в Женеве. Кстати, откуда узбекские ученые привезли более десяти наград за достижения в различных областях науки и техники.

Заключение договоров на проведение совместных исследований с иностранными специалистами, существующее сотрудничество с рядом зарубежных научных, образовательных центров говорят о плодотворности реализации научно-технического по-

тenciала. Эффективно используя этот потенциал, внедряя в практику исследования как прикладного, так и фундаментального характера, а также наукоемкие технологии, узбекская наука переходит к современной модели инновационного развития. Ее выражением служат ежегодно проводимые Государственным комитетом Рз по науке и технике выставки инноваций. На них представляются результаты научно-технических и инновационных проектов ученых республики по различным направлениям (экология; агропродовольственная; фармакология; приборостроение и т. д.). Среди экспонатов прошлогодней экспозиции присутствовали, к примеру, продукция малого предприятия "Керамика-Солнце" при НПО "Физика-Солнце" (электротроны, корпуса предохранителей), изделия научно-технического центра "ASIL-OSIVO" (газоанализаторы, позволяющие вести контроль за выбросами в атмосферу), новые сорта хлопка, выведенные специалистами НИИ хлопководства и т. д. Причем впервые продемонстрировали и достижения ученых-женщин, уже прочно занявших свою нишу в мире науки и предпринимательства.

Одной из тенденций развития науки на современном этапе является также активная деятельность молодого поколения ученых. Стоит привести в качестве примера создание в конце прошлого года Лиги молодых ученых, в задачах которой — объединение аспирантов, докторантов, начинающих специалистов в области актуальных, перспективных направлений в той или иной научной области и т. д.

В данное время эта организация претерпевает некоторую трансформацию, в результате которой она, надо надеяться, заявит о себе с новой силой, свежими идеями, интересными разработками, обеспечивая преемственность в научных завоеваниях, способствуя достижению научного прогресса.

О. ЛИСИЦКАЯ,
наш корр.

К Дню памяти и почестей ЗАВЕРШАЮТСЯ РАБОТЫ

В Нукусе завершаются работы по созданию площади Памяти. Памятник погибшим во второй мировой войне был реконструирован на основе национальных традиций зодчества, достроен комплекс "Скорбящая мать".

Разбитому здесь скверу площадью в семь с половиной гектаров особый колорит придадут фонтаны. Эта великолепная площадь откроется 9 мая.

(УзА.)

ЧТОБЫ ПРИЙТИ И ПОКЛОНИТЬСЯ...

Начались благоустроительные работы на старой площади ветеранов в центре Ургенча. По проекту здесь будет сооружен мемориальный комплекс, названный площадью Памяти. 21 апреля областная газета вышла с сообщением об объявлении конкурса на лучшее воплощение скульптурной композиции Скорбящей матери и стены Памяти. Это святое место рядом с городским хожиматом станет самым почетным в областном центре. На площади в один гектар, отведенной для мемориала, сегодня полным ходом идут подготовительные мероприятия. Сюда привлечены лучшие специалисты по строительству, отделочным, облицовочным работам.

Данью памяти своей истории, великим предкам следует считать и мемориал — памятник исторической личности, уроженцу хорезмской земли Джалалиддину Мангуберди, 800-летний юбилей со дня рождения которого отмечается в этом году. На месте закладки памятного почтенному земляку в центре Ургенча на берегу полноводного канала уже обретает зримые очертания мемориальный комплекс. Он стал одним из любимых мест отдыха горожан.

(Наш корр.)

В ЗНАК ЖИЗНИ ВЕЧНОЙ...

Вечна память народов о сынах и дочерях, отдавших жизнь за свободу и независимость любимой Родины. Хранить эти священные чувства в сердцах и памяти людской поможет святой день 9 мая. По указу Президента Республики Узбекистан он справедливо назван Днем памяти и почестей. А чтобы мы, потомки, могли отдать долг благодарности и бесконечной признательности тем, кто подарил нам счастье жить и радоваться каждому новому преобретению независимого Узбекистана, в городах и поселках республики сооружаются мемориальные площади Памяти.

(Наш корр.)

ОНИ ПРИБЛИЖАЛИ СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ

Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова 9 мая объявлено Днем памяти и почестей. Верным сыновьям и дочерям своей Родины, отдавшим ради ее свободы и процветания самое дорогое, что есть у человека, — жизнь, мы, ныне живущие на нашей древней благодатной земле, обязаны всем. В неоплатном долгу сегодняшнее поколение перед своими отцами, дедками и прадедами, которые, не щадя себя, сражались на фронтах второй мировой войны. Они победили врага в жес-

точайшей смертельной схватке, длившейся почти четыре года, и, вернувшись домой, десятки лет, пока хватало сил, трудились на полях и в полях, промышленных предприятиях, в науке, просвещении, здравоохранении...

Время берет свое — редуют ряды ветеранов, многих из них уже нет среди нас. Но благодарности и признательности им потомков вечны.

Б. БУРОНОВ,
ветеран службы внутренних дел.

ВАЖНЫЙ ИТОГ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Ташкентском государственном юридическом институте (ТГЮИ) состоялась презентация книги "Взгляд юристов. Профессионализм и права человека в Узбекистане", ставшей важным итогом обмена в области юридической науки и сотрудничества. Ее издание осуществлено при содействии Института европейской политики при Католическом университете города Лавен (Бельгия) в рамках проекта "Методиус" программы ТАСИС Европейского Союза по поддержке развития независимой судебной системы и совершенствования профессии юристов в странах СНГ.

На церемонии презентации собрались приветствовали ректор ТГЮИ Халим Бабаев, Омбудсман Сайера Рашидова, представитель программы ТАСИС Марк

Джессел. В своих выступлениях они отметили, что материалы, изложенные в книге, отличаются плюрализмом мнений, объединенных единством прогрессивных авторских устремлений в разработке конструктивных методов профессионального самосовершенствования. Значительный вклад в практическое осуществление проекта внесли его координаторы Катлан Малфлит и Эрик Де Майер.

В процессе осуществления проекта Институт европейской политики передал в дар ТГЮИ компьютерную технику и ценные книги, проводились семинары и научно-теоретические конференции с участием ученых-правоведов, сотрудников правоохранительных органов Узбекистана и Бельгии.

Р. КУРБАНОВА.

Экономическое обозрение ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЫЧАГИ

Судя по многочисленным признакам, нынешнему поколению наших людей самой судьбой суждено превратить государственные предприятия в акционерные и иные подобные общества, в которых средства производства принадлежали бы в основном трудовым коллективам и никому более. Во всяком случае, примерно такую главную цель ставит перед собой программа реформирования и приватизации, интензивно проводимая в Узбекистане вот уже несколько лет подряд. Следя за намеченными этапами, государство отказывается от все больших собственных долей в уставных капиталах

тысяч предприятий, сокращая тем самым свое присутствие в их непосредственной хозяйственной деятельности. Предприятия получают относительную экономическую свободу, освобождаются от диктата центра. И это, по мнению все еще цивилизованного мира, великое благо, поскольку только расширение инициативы каждого может реально повлиять на движение вперед, к прогрессу.

Вполне понятно, что процессы эти связаны не просто с механической заменой вывесок, а с изменением самой психологии работников, с пересмотром всех прежде существовавших идеоло-

гических принципов. Административно-командная система в течение десятилетий культивировала в людях чувства слепого и безоговорочного повиновения, приучала к некоему иждивенчеству — центр все распределит, всем обеспечит. Сегодня это уже не проходит. Изменился принцип: теперь, если не найдешь сам, никто тебе ничего не выделит. Дальнейшая либерализация экономических отношений, о которой говорил в своем программном докладе на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Президент Республики Узбекистан И.А.Каримов, даст еще больший простор для хозяйственной ини-

циативы, но одновременно потребует и гораздо большей ответственности от руководителей любого ранга, от трудовых коллективов. Прибавляется возможность для коренного улучшения экономического положения, но усиливается и спрос за результаты труда. И спрашивать будут теперь не одни только и не столько государственные чиновники, сколько сами трудовые коллективы — ибо для них результаты будут означать выбор: жить нормально или бороться за выживание.

(Окончание на 2-стр.)

Статья 1. Законодательство о лизинге

Законодательство о лизинге регулирует отношения, возникающие при осуществлении лизинга, и состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о лизинге, то применяются правила международного договора.

Статья 2. Понятие лизинга

Лизинг — особый вид арендных отношений, при которых одна сторона (лизингодатель) по поручению другой стороны (лизингополучателя) приобретает за плату на определенных договором лизинга условиях.

Лизинг осуществляется по трехстороннему (продавец — лизингодатель — лизингополучатель) или двустороннему (лизингодатель — лизингополучатель) договору лизинга.

При заключении двустороннего договора лизинга между лизингодателем и продавцом дополнительно заключается договор о купле-продаже объекта лизинга.

Статья 3. Объекты лизинга

Объектами лизинга могут быть любые непотребляемые вещи, в том числе предприятия, имущественные комплексы, здания, сооружения, оборудование, транспортные средства и другое движимое и недвижимое имущество, используемые для предпринимательской деятельности.

Объектами лизинга не могут быть земельные участки и другие природные объекты, а также имущество, для которого законодательством запрещено свободное обращение или установлен особый порядок обращения.

Статья 4. Субъекты лизинга

Субъектами лизинга являются лизингодатель, лизингополучатель и продавец.

Лизингодателем признается лицо, приобретающее объект лизинга в собственность в целях его последующей передачи лизингополучателю по договору лизинга.

Лизингополучателем признается лицо, приобретающее объект лизинга в свое владение и пользование по договору лизинга.

Продавцом признается лицо, у которого лизингодатель приобретает объект лизинга. В отношении конкретного объекта лизинга не допускается совмещение в одном лице: лизингодателя и лизингополучателя по договору лизинга;

кредитора лизингодателя и лизингополучателя объекта лизинга.

Статья 5. Виды лизинга

По видам лизинг подразделяется на финансовый и оперативный.

При финансовом лизинге договор лизинга должен отвечать одному из следующих требований:

по окончании срока договора лизинга объект лизинга переходит в собственность лизингополучателя;

срок договора лизинга превышает 80 процентов срока службы объекта лизинга или остаточная стоимость объекта лизинга по окончании срока договора лизинга составляет менее 20 процентов его первоначальной стоимости;

лизингополучатель обладает правом выкупа объекта лизинга по фиксированной цене или цене, определяемой по окончании срока договора лизинга;

общая сумма платежей за период договора лизинга превышает 90 процентов стоимости объекта лизинга.

Если ни одно из требований, указанных в части второй настоящей статьи, не предусмотрено договором лизинга, такой вид лизинга является оперативным. Порядок и условия осуществления оперативного лизинга (аренды) регулируются законодательством.

Лизинг может осуществляться как в прямой форме, при которой присутствуют все три субъекта лизинга, так и в возвратной форме, при которой лизингополучатель и продавец выступают в одном лице.

Статья 6. Сублизинг

Лизингополучатель вправе сдать объект лизинга, полученный по договору лизинга, во временное владение и пользование в сублизинг третьему лицу с письменного согласия лизингодателя, оставаясь перед ним ответственным по договору лизинга. При этом в договоре сублизинга положения настоящего Закона применяются в отношении к сублизингодателю, сублизингополучателю и продавцу соответственно как к лизингодателю, лизингополучателю и продавцу.

Срок действия договора сублизинга не может превышать срока действия договора лизинга.

Статья 7. Учет и регистрация объекта лизинга

Объект финансового лизинга учитывается на балансе у лизингополучателя.

Объект оперативного лизинга учитывается на балансе у лизингодателя.

Объекты лизинга, требующие регистрации в государственных органах, регистрируются на имя лизингодателя или лизингополучателя в порядке, установленном законодательством.

Статья 8. Лизинговая деятельность

Лизинговая деятельность — вид предпринимательской деятельности, направленной на инвестирование собственных и (или) заемных средств лизингодателя по договору лизинга.

Банками лизинговая деятельность осуществляется за счет собственных и (или) привлеченных средств.

Статья 9. Договор лизинга

Договор лизинга заключается в письменной форме в порядке, установленном законодательством.

Договор лизинга подлежит нотариальному удостоверению, если лизингополучателем является физическим лицом.

Существенными условиями договора лизинга являются:

описание объекта лизинга (количество, качество, перечень, контрактная стоимость объекта лизинга и иные параметры) и указанные общей денежной суммой договора;

обязательства сторон, связанные с приобретением и передачей объекта лизинга; порядок передачи объекта лизинга, включая порядок поставки, монтажа и введения объекта лизинга в эксплуатацию;

условия, размеры, сроки и порядок уплаты лизинговых платежей; обязанности сторон по использованию, хранению, содержанию и ремонту объекта лизинга;

срок действия договора. По соглашению сторон в договор лизинга могут быть включены следующие условия: порядок и сроки выкупа объекта лизинга (при финансовом лизинге);

изменения и расторжения договора лизинга;

страхования объекта лизинга; форс-мажорные обстоятельства; оказания лизингодателем дополнительных услуг, без которых невозможно пользование объектом лизинга;

порядок осуществления субъектами лизинга контроля за соблюдением условий договора лизинга.

В договор лизинга могут быть включены и иные условия в соответствии с законодательством.

Статья 10. Изменение и расторжение договора лизинга

Изменение и расторжение договора лизинга возможны по соглашению сторон, если иное не предусмотрено законодательством или договором.

Статья 11. Права и обязанности лизингодателя

Лизингодатель имеет право: осуществлять контроль за условиями эксплуатации и целевым использованием лизингополучателем объекта лизинга согласно условиям договора лизинга и требованиям законодательства;

выбирать с согласия лизингополучателя объект лизинга и его продавца;

изъять объект лизинга у лизингополучателя в случаях и порядке, предусмотренных законодательством и договором лизинга;

при существенном нарушении лизингополучателем договора лизинга потребовать досрочного внесения всех лизинговых платежей либо расторжения договора с возмещением убытков и (или) возвратом объекта лизинга.

В случае, если объект лизинга не поставлен или не соответствует условиям договора лизинга, лизингодатель вправе исправить свое ненадлежащее исполнение условий договора лизинга или предложить лизингополучателю другой объект лизинга.

Лизингодатель обязан: приобрести имущество по договору лизинга и передать его во владение и пользование лизингополучателю;

приобретая имущество для лизингополучателя, уведомить продавца о том, что имущество предназначено для передачи в лизинг конкретному лицу;

своевременно и в полном объеме выполнять взятые на себя обязательства перед лизингополучателем по содержанию объекта лизинга, его ремонту и техническому обслуживанию, если такие условия предусмотрены договором;

Лизингодатель может иметь другие права и нести иные обязанности, установленные законодательством.

Лизингополучатель имеет право: самостоятельно определять объект лизинга и выбирать продавца;

требовать от лизингодателя возмещения убытков, причиненных в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения договора лизинга;

предъявлять продавцу требования, вытекающие из договора купли-продажи объекта лизинга, в частности, относительно его качества и комплектности, сроков передачи, гарантийных ремонтов и т.п.;

в случае непоставки, недопоставки, просрочки поставки или поставки объекта лизинга ненадлежащего качества отказаться от поставленного объекта лизинга и требовать расторжения договора лизинга;

в случае досрочного расторжения договора лизинга требовать возврата выплаченных им ранее в качестве аванса периодических платежей и других сумм, за вычетом стоимости тех выгод, которые он извлек за период пользования объектом лизинга.

При обращении взыскания третьего лица на объект лизинга лизингополучатель вправе одновременно внести остаток причитающихся по договору лизинга лизинговых платежей с одновременным расторжением договора лизинга и приобретением объекта лизинга в собственность.

Лизингополучатель обязан: принять и надлежащим образом пользоваться объектом лизинга, содержащий его в соответствии с условиями договора; своевременно вносить лизинговые платежи, производить за свой счет текущий ремонт объекта лизинга, нести другие расходы по его содержанию, если иное не установлено договором лизинга.

При расторжении договора лизинга лизингополучатель обязан возвратить объект лизинга в состоянии, в каком он его получил от лизингодателя, с учетом его нормального износа и изменений, обусловленных соглашением сторон, за исключением случаев, предусмотренных частью второй настоящей статьи.

ЗАКОН Республики Узбекистан О ЛИЗИНГЕ

Право и обязанность лизингополучателя на ремонт и техническое обслуживание объекта лизинга могут определяться отдельным договором, заключенным с продавцом.

Лизингополучатель может иметь другие права и нести иные обязанности, установленные законодательством.

Статья 13. Права и обязанности продавца

Продавец имеет права и несет обязанности в соответствии с законодательством и договором.

Если иное не предусмотрено в договоре лизинга или в договоре купли-продажи (поставки), права и обязанности продавца по договору купли-продажи будут в отношении лизингополучателя такими же, как в отношении лизингодателя. При этом лизингополучатель не вправе расторгнуть или аннулировать договор купли-продажи объекта лизинга.

Статья 14. Особенности договора купли-продажи объекта лизинга

Договор купли-продажи объекта лизинга заключается между лизингодателем и продавцом, согласно которому лизингодатель по поручению лизингополучателя приобретает в свою собственность объект лизинга для последующей передачи лизингополучателю.

По усмотрению сторон договор купли-продажи объекта лизинга может быть заключен до или после вступления в силу договора лизинга.

При заключении договора купли-продажи объекта лизинга лизингодатель обязан предварительно уведомить продавца о цели приобретения объекта лизинга, оговорив это в договоре купли-продажи.

Статья 15. Права собственности на объект лизинга

Право собственности на объект лизинга до его выкупа лизингополучателем принадлежит лизингодателю.

При финансовом лизинге право собственности на объект лизинга может перейти к лизингополучателю до истечения срока действия договора лизинга при условии уплаты всех лизинговых платежей, если иное не предусмотрено договором лизинга.

Переход права собственности на объект лизинга к лизингополучателю при осуществлении оперативного лизинга возможен на основании договора купли-продажи объекта лизинга между лизингодателем и лизингополучателем.

В случае банкротства лизингополучателя, ареста или конфискации его имущества объект лизинга отделяется от общего имущества лизингополучателя и подлежит возврату лизингодателю, который может распоряжаться им по своему усмотрению. Порядок возмещения убытков лизингодателю определяется законодательством.

Статья 16. Уступка лизингодателем и лизингополучателем своих прав третьим лицам

Лизингодатель может уступить третьим лицам полностью или частично свои права по договору лизинга с уведомлением об этом лизингополучателя.

Лизингополучатель может уступить третьим лицам полностью или частично свои права по договору финансового лизинга с разрешения лизингодателя. При осуществлении оперативного лизинга уступка прав лизингополучателем не допускается.

При переходе права собственности на объект лизинга от лизингодателя к третьему

лицу договор лизинга, заключенный с лизингополучателем, сохраняет силу для нового собственника.

Статья 17. Применение ускоренной амортизации объекта лизинга

Лизингодатель и лизингополучатель имеют право по взаимному соглашению применять ускоренную амортизацию объекта лизинга в соответствии с законодательством.

Статья 18. Страхование объекта лизинга

Страхование объекта лизинга от всех видов возможного ущерба, связанного с риском гибели, потери, кражи, порчи, повреждения и преждевременного износа, осуществляется по соглашению сторон. В случае отсутствия такого соглашения ответственность за страхование объекта лизинга несет лизингополучатель.

Статья 19. Риски, связанные с объектом лизинга

Все риски, связанные с объектом лизинга, в том числе риски его случайной утраты (гибели) или случайной порчи, а также хищения, преждевременного износа, повреждения, переходят на лизингополучателя в порядке, предусмотренном договором лизинга. С момента перехода рисков на лизингополучателя последний отвечает за любую утрату или повреждение объекта лизинга в течение срока действия договора лизинга.

Если договором лизинга не определено время перехода рисков от лизингодателя на лизингополучателя, риски переходят на лизингополучателя с момента получения им объекта лизинга.

Если предложенный объект лизинга не соответствует договору лизинга так, что это дает право лизингополучателю отказаться от объекта лизинга, все риски несет лизингодатель до тех пор, пока несоответствия не будут устранены или лизингополучатель не примет объект лизинга.

Риски несостоятельности продавца или несоответствия объекта лизинга целям его использования несет лизингополучатель, за исключением случаев выбора лизингодателем продавца или объекта лизинга либо незаконного принуждения лизингодателем лизингополучателя к выбору определенного продавца или объекта лизинга.

Статья 20. Обеспечение по договору лизинга

В качестве гарантии возврата затраченных в связи с договором лизинга средств лизингодатель может потребовать от лизингополучателя предоставления обеспечения, в том числе в виде залога, банковской гарантии или поручительства третьего лица.

Статья 21. Использование объекта лизинга в качестве залога

Лизингодатель не имеет права использовать объект лизинга в качестве залога без предварительного уведомления лизингополучателя, если иное не предусмотрено договором лизинга.

Статья 22. Лизинговые платежи

Лизинговые платежи, уплачиваемые лизингополучателем по договору лизинга, включа-

ют в себя стоимость соответствующей части амортизации объекта лизинга и расходы, понесенные лизингодателем по договору лизинга, а также его доход (маржу).

Лизинговые платежи распределяются на весь срок действия договора и выплачиваются частями. Размеры и периодичность лизинговых платежей устанавливаются договором лизинга.

Статья 23. Взыскание денежных сумм и изъятие объекта лизинга у лизингополучателя

Порядок взыскания денежных сумм и изъятия объекта лизинга лизингодателем у лизингополучателя определяется законодательством.

Статья 24. Ответственность субъектов лизинга

Лизингодатель несет ответственность перед лизингополучателем за непоставку, недопоставку, просрочку поставки и поставку имущества ненадлежащего качества, если это явилось следствием его виновных действий (бездействия).

Лизингодатель не несет ответственности перед лизингополучателем в отношении объекта лизинга, за исключением случаев, когда будет доказано, что выбор продавца и самого объекта лизинга осуществлялся лизингодателем и лизингополучатель понес вызванные этим убытки.

По отношению к продавцу лизингодатель и лизингополучатель выступают в качестве солидарных кредиторов по договору купли-продажи объекта лизинга. Продавец несет ответственность перед ними за выполнение своих обязательств, вытекающих из договора купли-продажи объекта лизинга (качество, комплектность, надлежащая поставка объекта лизинга и др.). При этом продавец не может нести ответственность одновременно перед лизингодателем и лизингополучателем за один и тот же ущерб, связанный с объектом лизинга.

При осуществлении оперативного лизинга лизингодатель отвечает за недостатки переданного в лизинг объекта лизинга, которые полностью или частично препятствуют использованию данным объектом. При обнаружении таких недостатков лизингополучатель вправе потребовать от лизингодателя безвозмездного их устранения и соразмерного уменьшения лизинговых платежей или возмещения своих расходов, связанных с устранением недостатков данного объекта лизинга.

Лизингодатель не отвечает за недостатки переданного объекта лизинга, которые были им оговорены при заключении договора лизинга.

Утрата объекта лизинга или утрата объектом лизинга своих функций по вине лизингополучателя не освобождает лизингополучателя от ответственности перед лизингодателем, если иное не предусмотрено договором лизинга.

Статья 25. Разрешение споров

Споры, возникающие в процессе осуществления лизинга, разрешаются в судебном порядке.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

г. Ташкент, 14 апреля 1999 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О введении в действие Закона Республики Узбекистан "О лизинге"

Олий Мажлис Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Ввести в действие Закон Республики Узбекистан "О лизинге" со дня опубликования. 2. Кабинету Министров Республики Узбекистан привести решения правительства в соответствие с Законом Республики Узбекистан "О лизинге", обеспечить рассмотрение и отмену министерствами и ведомствами их нормативных актов, противоречащих указанному Закону. Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э. ХАЛИЛОВ

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЫЧАГИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В принципе, все это прогнозные истины и о них можно было бы не напоминать. Но беда в том, что, зная, мы далеко не всегда используем эти знания на пользу дела. Простой пример. Каждый этап тогда только считается пройденным, когда его задачи выполнены на 100 процентов — истина, с которой не поспоришь. А что в реальной жизни? Сотни предприятий преобразованы в акционерные общества, но эффективно использовать основной инструмент — акции — далеко не все. У некоторых их вообще нет — это у акционерных то обществ! Другие никак не расстанутся с той долей, которая предназначена на свободную продажу — и при этом громко жалуются на отсутствие средств для реконструкции. А третьих, никак не могут выкупить даже те акции, что предназначены для трудовых коллективов. В бюллетене "Приватизация" (за первый квартал 1999 года), выпуск которого осуществляет Госкоммунистическая республика, приведены данные по просроченной задолженности по выкупным платежам за акции из доли трудового коллектива. Так вот, только по территориальным управлениям этого ведомства 103 предприятия не выкупили по состоянию на 1 апреля акций на сумму 144 531,8 тыс. сумов.

Кто-то может заметить: подумайте, полтора миллиона в многомиллиардном бюджете республики — капля в море. Но это, если сравнивать в абсолютном исчислении. А ведь акции — не цель и тем более не самоцель, а один из инструментов экономических реформ. Выведенные из оборота ценные бумаги, они несут гораздо больше убытков, чем может показаться на первый взгляд. Прежде всего, это вполне реальный шаг предприятий к банкротству. Во-вторых, это недополученные создаваемых материальных благ самими работниками предприятий, ради которых, кстати, и проводится все наши экономические реформы. В-третьих, это своеобразное отлучение трудового коллектива от участия в управлении предприятием. В-четвер-

тых, это разрушение веры в жизнеспособность новых форм собственности и самой реформы в целом. Список таких потерь можно продолжить. Но суть в том, что ни на одном из этапов экономических реформ нам нельзя оставлять недоделку — они вполне могут помешать дальнейшему продвижению вперед. А вспомните, как всеми правдами и неправдами они добиваются подписания акта о приемке жилого дома — с массой недоделок и клятвенным обещанием вскоре все исправить. Но мне неизвестны случаи, чтобы они возвращались на сданный объект: их ошибки и упущения исправляют, как правило, другие — прокладывая и чертыхаясь, с гораздо большими затратами сил и средств.

Справедливости ради надо отметить, что все больше и больше акционерных обществ начинают ощущать практическую ценность от своего нынешнего статуса. Это отметили мгновенно Республиканская фондовая биржа "Тошкент". За первый квартал 1999 года на пятидесяти ее торговых сессиях было заключено 576 сделок купли-продажи 432,6 тысячи акций 162 акционерных обществ на общую сумму 314,7 миллиона сумов. В отличие от предыдущих лет заметно активизировался вторичный рынок ценных бумаг. По сравнению с первым кварталом 1998 года сумма сделок на нем увеличилась сразу на 362,7 процента, количество акций в сделках — на 134,7 процента, и количество АО, с акциями которых совершены сделки, на 114,3 процента.

Не будем преувеличивать значения этих "больших процентов" — вторичный рынок у нас только начинает становиться на ноги и развиваться, впереди у него будут колебания не только в лучшую сторону. Но главное в том, что включение в "биржевые игры" оказывает акционерным обществам ощутимую и весомую финансовую поддержку. И статистика, которую мы только что привели, предназначена не для этих АО — они уже получают "навар", от которого никогда не откажутся, а для тех, кто еще сомневается:

выставлять собственные акции на торги или придержать их до лучших времен? Держать паузу надо только до определенного момента. А сегодня требуется уже смело браться за все рычаги, которые предоставляет предпринимателю экономическая реформа.

Впереди у акционерных обществ уже ясно и зримо высветился новый ориентир в работе с ценными бумагами. С этого года отработывается и совершенствуется механизм продажи акций иностранным инвесторам за свободно конвертируемую валюту. На Республиканской фондовой бирже организована для этого специальная торговая площадка ("Народное слово" сообщило об этом в январе). А всего в первом квартале иностранным инвесторам-нерезидентам реализовано акций приватизируемых предприятий на общую сумму 119200,7 тысячи сумов, в том числе реализованы объявленные акции на сумму 40061,6 тысячи сумов и акции из государственной информации за СКВ на 443,1 тысячи долларов США и 30,9 миллиона сумов в счет поставки оборудования.

Это неплохое свидетельство того, что зарубежные потенциальные партнеры внимательно изучают состояние нашей экономики, работу акционерных обществ, больших и малых предприятий с целью выбора надежных объектов для вложения собственных капиталов. Выбор у них становится все обширней — количество предложений увеличивается с каждым днем. Вот уже Госкоммунистическое подготовило "Проект объектов для иностранных инвестиций в Узбекистане", в который вошли информация сотен предприятий республики, материалы на 256 заводов и фабрик размещены во всемирной электронной системе Internet.

Все это говорит о том, что выходящие вполне могут и опоздать со своими собственными предложениями: эта ниша, как и многие другие на рынке, заполняется порой значительно быстрее, чем мы предполагаем. Так что паузу прерывайте.

В. ГЛАДИЛОВ, обозреватель.



НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО КОЛЛЕДЖА

В Конюльском районе Республики Каракалпакстан приступили к строительству профессионального колледжа, рассчитанного на 750 учащихся. В колледже наряду с учебным корпусом будут построены общежитие для учащихся, спортивный комплекс и культурно-бытовые объекты.

А. ИСКАНДАРОВ, корр. УзА.

ПП «ТЕХТАЪМИНЛАШ» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА:

Насосы типа К, КМ, Х, АХ, АХП, ТХИ, СМ, СД, ФГ, ПР, ПБ, Д, НД, ЦНС, ЦНСГ, ВВН, ВК, ВКС, ГРАТ, ГРАК, ЭЦВ и другие.

А также электродвигатели различных типов и назначений, подшипники более 800 наименований, ремни текстурные, фланцы чугунные и стальные, автоматы, пускатели, рубильники, вибраторы, вентиляторы, кабель, кабельные тележки КПП-1, задние мосты а/м МА3, лист нж толщ. 25 мм, 30 мм марки 12Х18Н10Т, трубу иж Ø 15, 25, 38 мм, вакуумную резину ТУ-38-105-116-547, алебастр, цемент, растворитель № 646, тормозную жидкость «Томь», шпатель, весы амбарные - 1.000 кг, - 500 кг, бязь, сетку овощную и другую продукцию.

Форма оплаты перечислением. Возможен товарообмен и расчет за электроэнергию. Доставка по Ташкенту и Ташкентской области бесплатно.

Гарантируем надежность и качество. Тел./факс: (37171) 5-33-37, 5-36-84, 2-65-45, 31-26-20, 30-24-80, 180-36-51.

НА СНИМКАХ: диспетчер Фарид Низомкулова; водитель Фарид Мирзаев и его напарник Суран Джоев; общий вид автовокзала. Фото автора.

Служба здоровья

С ДИАГНОЗОМ ПРОБЛЕМ НЕТ

Начало недели ознаменовалось важным событием в медицине - в Ташкенте открылась международная научно-практическая конференция...

Известно, какое важное значение для исцеления заболевших людей имеет постановка верного диагноза. Сегодня республика обладает...

ет внедрению наиболее совершенных методов лечения, это значит, теперь стало делом вполне реальным...

ВСТРЕЧА НЕЙРОХИРУРГОВ

Последние достижения в мировой практике лечения заболеваний мозга и позвоночника были обсуждены на региональной научно-практической конференции...

Место проведения конференции было выбрано не случайно, - говорит главный нейрохирург республики, профессор М.Кариев...

(Наш корр.) (УзА).

Мнение

Диалог должен быть искренним

Широко известно, что в годы Советской власти была жесткая цензура во всех печатных органах, на радио, телевидении и даже кино...

станки, не поведут по полю трактор, не выведут бульдозер и не сядут за руль экскаватора. А сколько ежедневно режут баранов и бычков...

В нашей стране приняты законы о средствах массовой информации и защите журналистской деятельности. Четвертые статьи обоих законов - о недопустимости цензуры...

Из прошлого в сегодняшнюю печать плетется за нами и немало отжившее, и это тоже естественно. Одно из них - неискренность...

З. ИБРАГИМОВ.

Республиканский фонд «Устоз»

С целью повышения общественного статуса и уважения к педагогической деятельности совместно с Министерством высшего и среднего специального образования...

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на звание «Лучший учитель года», «Лучший наставник года» и «Лучший научный руководитель года» по итогам 1998-1999 учебного года.

В конкурсе могут участвовать профессора-педагоги, сотрудники всех учебных и научных заведений республики...

- Педагоги и ученые, имеющие непрерывный стаж работы по выбранной специальности не менее 5 лет...
• Инженеры и специалисты системы непрерывного образования...

Кандидаты, рекомендуемые на участие в конкурсе, представляют следующие документы:

- рекомендация учебного или научного заведения;
• заверенные копии документов об образовании, ученой степени, званиях;
• список опубликованных трудов;

Документы должны быть утверждены рекомендующим учреждением и представляться в областные отделения фонда не позже 5 июня.

Первый этап (со дня опубликования объявления до 5 июня). Подготовка необходимой документации проводится учебным заведением...

Второй этап (с 5 июня по 15 июня). По общему результату рейтинга, представленным документам областной комиссией...

Третий этап (с 15 июня по 25 июня). Экспресс-анкетирование на предмет определения соответствия рейтинга претендента эффективности его деятельности...

Четвертый этап (с 25 июня по 5 июля). Республиканская конкурсная комиссия в соответствии с Положением рассматривает документы соискателей...

По всем вопросам о предоставлении документов и порядке проведения конкурсов просим обращаться в областные отделения фонда...

город Ташкент, проспект Узбекистанский, 45, тел. 132-60-17, 132-60-94, факс 132-60-16, E-mail: Fond@ustoz.silk.org.

Коммуникационные системы

«АЛКАТЕЛ»: ПЯТЬ ЛЕТ АКТИВНОГО УЧАСТИЯ В РАЗВИТИИ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ



Всемирно известная компания "Alcatel" в течение пяти лет вносит весомый вклад в успешное развитие системы телекоммуникаций и GSM в Узбекистане.

подключенных к ней абонентов быстро оценили высокие достоинства новейшей техники связи. Следующей была не менее сложная ATC-144 - узловая, весьма загруженная станция...

бизнесе не ограничен только поставками оборудования и участием в строительстве объектов связи. Совместно с другой германской компанией "Де Те Лайн" "Алкател" участвует в создании совместного предприятия...

Поставленное оборудование включает в себя сотую коммутационную технику, базовые радиостанции и базовые станции контроля, а также соединительные звенья микроволновой передачи.

Фирма "Алкател" осуществила также контракты с СП "Кюсюком" на поставку оборудования для строительства сети GSM в Узбекистане стоимостью в 15 миллионов долларов США.

ставляют собой надежные современные технические средства, которые десятками тысяч абонентов демонстрируют высокое качество и обширный перечень дополнительных услуг...

В самом центре Средней Азии, в Узбекистане, где проходил древний и легендарный Шелковый путь, фирма "Алкател" активно содействует созданию сетей телекоммуникаций и сотовой связи.

Для многих тысяч абонентов города Намангана настоящей сенсацией и радостью стал построенный и введенный здесь в эксплуатацию с участием "Алкател" комплекс местной цифровой АТС на 11 000 линий и автоматической междугородной телефонной станции на 3 000 каналов.

Между тем не прекращались работы и в столице - Ташкенте. Самая "трудная" на сети АТС-133, которая обслуживает многие центральные учреждения госсектора, в короткие сроки была переведена на цифровое оборудование "Алкател".

Поставленное оборудование включает в себя сотую коммутационную технику, базовые радиостанции и базовые станции контроля, а также соединительные звенья микроволновой передачи.

Отмечая первую юбилейную дату успешного сотрудничества, "Алкател" устремлен к новым горизонтам в деле развития и модернизации сетей телекоммуникаций Узбекистана.

Весьма важным является проект создания на Ташкентской сети Центра управления цифровыми АТС, его тоже берет на себя фирма "Алкател". Это позволит более полно использовать большие возможности новой техники...

"Алкател" - одна из первых фирм, которая в независимом Узбекистане в начале 1993 года стала осуществлять практическую деятельность по развитию и модернизации телекоммуникационных сетей связи.

На новом оборудовании стала работать с использованием новейших систем и АТС-132. Всего на этой центральной станции работает с использованием новейших технологий комплекс из 22 000 номеров.

И все-таки наибольший вклад достался Ташкенту - с участием "Алкател" в 1997 году были введены новые крупные объекты - АТС-125, 173, 152 общей емкостью на 30 000 номеров.

Есть еще одна привлекательная сторона деятельности "Алкател" в Узбекистане - это дочернее предприятие "Алкател-бизнес систем". Из обширной программы его деятельности можно выделить некоторые направления...

Так, можно считать согласованными такие работы, как выполнение проекта по расширению на 17 тысяч номеров цифровых АТС на столичной телефонной сети...

Успешному развитию сотрудничества фирмы "Алкател" в Узбекистане способствуют многие обстоятельства - стабильная обстановка в стране, мудрая политика руководства по ходу к...



©/1675

Искусство

РЕПЕТИЦИЯ ОРКЕСТРА



Да, прав был Ф. Феллини: фильм под таким названием можно снимать еще несколько раз. И всегда это будет совершенно новое и неожиданное по развитию сюжета произведение!

Хамид Убайдуллаевич, какова роль оркестрового коллектива в театре?

— Я очень рад, что вы решили побеседовать именно об оркестре. Не уменяя достоинств других участников оперного и балетного действия, замечу, что большая половина подготовки спектакля связана именно с оркестровыми репетициями, так называемыми "корректирами", на которых-то и выстраивается весь звуковой образ спектакля!

— Следовательно, симфонический оркестр должен состоять из ярких исполнительских индивидуальностей?

— Разумеется! При этом оркестровое звучание — это восприятие и воспроизведение коллективной воли дирижера, сознательное творческое раскрытие дирижерского замысла. Так что каким бы индивидуальным свойством ни был наделен каждый артист оркестра, — все они

должны уметь и играть в ансамбле, и органично подключать собственное умение целостному художественному замыслу.

— Солисты оркестра, порой невидимые зрителю, расходятся во время спектакля в оркестровой яме.

— О каждом из них можно сказать самые добрые слова. Это и талантливая скрипачка Людмила Кан — концертмейстер оркестра, и самобытный фогатист Владимир Хилько, и опытный альтист Садыжон Гайбов. Это и молодые, но уже достаточно опытные, крепкие в профессиональном отношении музыканты — Аргизул Ахмадиева и Татьяна Привалова (виолончель), и контрабасист Шохрудин Рахимов. В общем ансамбле оркестрового звучания всегда слышен индивидуальный тембр опытного Василия Курничего (кларнет), Веры Карасевой (гобой), Вячеслава Кима (валторна), ярко и выразительно звучит труба у Шухрата Нурмухамедова и Бахтияра Матиязова, ударные инструменты у Юрия Журавлева и Кахрамана Усманова, тромбониста Ибрагима Рашидова. Их отличает исключительная работоспособность, чувство ответственности. К тому же Ибрагим-ака еще возглавляет весь оркестровый коллектив, очень существенно помогая дирекции театра и мне, главному дирижеру, в организационном плане.

— Как оценивают мастерство музыкантов зарубежные исполнители, выступающие в нашем Большом?

— Известный американский дирижер Уинстон Ден Фогель, который великолепно продирижировал в нашем театре спектаклями "Маддам Баттерфляй" Пуччини и "Кармен" Бизе, был настолько доволен уровнем и театра, и оркестра, что даже оставил весьма теплый письменный отзыв о нашем коллективе. И другой коллега — маэстро Гварнери из Италии, дирижер недавно "Риголетто", такого же высокого мнения о наших музыкантах.

— Ваш оркестр за последние годы неоднократно выезжал и совместно с балетной труппой, и самостоятельно в такие страны, как Малайзия, Таиланд, Сингапур, гастролировал в Гонконге.

— В этих странах наши выступления вызвали весьма большой

зрительский интерес — мы представили на их суд такие балетные шедевры, как "Лебединое озеро", "Жизель", "Золушка", "Раймонда", "Ромео и Джульетта".

— А выступал ли ваш оркестровый коллектив в Узбекистане как чисто симфонический оркестр?

— Безусловно, и весьма часто. Еще несколько лет тому назад мы подготовили первый в республике "Променад-концерт", в который вошли 4-я симфония П. И. Чайковского и "Половецкий стан" из оперы А. Бородина "Князь Игорь". Ни один из бенефисов наших солистов, ни одно из представлений, посвященных знаменательным датам таких выдающихся деятелей нашей культуры, как М. Ашрафи, Б. Иноят, М. Мусаев, М. Кари-Якубов и другие, — не обошлось без активного творческого участия нашего оркестра. Готовимся мы достойно отметить и 200-летие со дня рождения А. С. Пушкина, и вновь одним из важных действующих лиц будет наш оркестр.

Смена поколений — процесс естественный. Кто-то уходит на более высокооплачиваемую работу. К счастью, за последнее время в наш оркестр органично влились такие способные и перспективные исполнители, как скрипачка А. Мирзаева и молодой флейтист О. Зыкуватов. Хорошо зарекомендовал себя и способный исполнитель С. Назимов — его инструмент весьма редок и ответственный. Ш. Ахмедова, — это английский рожок, который необходим во многих операх, балетах и симфонических произведениях. Не могу не упомянуть и других перспективных молодых музыкантов — Н. Салиева, Н. Коноплеву, Б. Матиязова, З. Никифорова, Д. Убайдуллаева, В. Айдерова...

— Работа в оркестровом коллективе несколько не менее ответственна, чем в штате солистов. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что нужно чаще поощрять почетными званиями в соответствии с заслугами и наиболее талантливых оркестровых музыкантов — и тем еще более поднять в сознании общественности престиж профессии оркестрового музыканта. Ибо нас всех волнует вопрос музыкальной культуры, составляющей культуры народа в целом, чему в нашем обществе, в независимом Узбекистане уделяется серьезное внимание, отданы главные приоритеты. Музыка, особенно классическая, не только просвещает, она делает людей чище и добрее.

Беседовал Р. ФАРХАДИ, наш корр.

НА СНИМКЕ: творческий коллектив оркестра ГАБТ им. А. Навои.

БОЛЬШОЙ ТЕННИС В НАМАНГАНЕ

Через две недели после завершения Международного молодежного турнира наманганский теннисный клуб "Дустлик" вновь стал местом проведения престижных соревнований. Здесь стартовал международный теннисный турнир "Фьючерс Истикбол".

Он собрал в Намангане теннисистов-профессионалов из Бельгии, Венгрии, Голландии, Израиля, Латвии, Румынии, России, Словакии, Чехии, Швеции — всего пятнадцать стран мира. По результатам состязаний будет подсчитано количество заработанных спортсменами очков, а их общая сумма позволит определить рейтинг теннисистов в международной классификации.

Солидная команда представлена на турнире Федерацией тенниса Узбекистана. В узбекской сборной 17 теннисистов. Среди них — первая ракетка республики Олег Огородов, а также Дмитрий Томашевич и Вадим Куценко.

Соревнования на кортах теннисного клуба "Дустлик" продлятся неделю. Победителей ждут солидные призы.

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.



Вечером в понедельник, как и ожидалось, прилетела японская делегация во главе со спортивным директором Международной ассоциации кураша (ИКА) Хидео Камагой. А утром во вторник своих посланцев прислала в Ташкент Южная Африка — вместе с президентом Федерации дзюдо ЮАР Анри Френчем прилетели два борца — его сын Гидеон, который выступит в весе до 73 кг, и Роджер Санси (90 кг).

Во вторник же организаторы встретили болгарскую дружину, с которой также приехал президент Федерации дзюдо Болгарии Иван Михайлов. Эту страну на ташкентском корте представляют также два атлета — Димитар Запrianов и Ассен Ассенов.

До 11 утра 1 мая, когда будет дан старт чемпионату мира, останется все меньше времени. Все напряженнее ритм подготовки. Не приходится сомневаться — все

ТАШКЕНТ СВЯЗАЛ КОНТИНЕНТЫ

Спортсмены Азии, Африки, Европы — уже на гостеприимной узбекской земле

Ташкент наносит последние штрихи в подготовке к большому спортивному празднику — первому чемпионату мира по курашу — и продолжает встречать гостей, съезжающих в Узбекистан со всего мира.



будет сделано на классном уровне. Так, как умеют в гостеприимном Узбекистане.

НА СНИМКЕ: добро пожаловать, богатыри! Фото Р. ГАЛИЕВА. Е. ЦОЙ, наш общ. корр.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ ОАО «ДОН-НОН»

I. Основные сведения об эмитенте:

- 1. Полное и сокращенное наименование эмитента: Открытое акционерное общество, ОАО "Дон-нон".
2. Юридический адрес: г.Ташкент, Мирзо-Улутбекский район, ул.Иса Гасе, 50.
3. Номер и дата государственной регистрации эмитента в коимпите № 448-ХК от 7.09.95.
4. Организационно-правовая форма: Открытое акционерное общество.
5. Юридический адрес корпорации, в состав которого входит эмитент: "Узхлобпродукт": адрес: ул.Лохути, 36.
6. Расчетный счет: 23202000600232466020 в РСАК Гафла Банк, МФО 00452
7. Проспект эмиссии зарегистрирован Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при УТКИ по городу Ташкенту от 9 августа 1995года.

II. Порядок распределения акций:

- 1. Исходные данные: а) Уставный фонд 13000 тыс.сум. б) количество акций 13000 тыс.штук. в) номинал одной акции 1000 сум.
2. Простые именные акции, приобретаемые членами трудового коллектива по номинальной стоимости: а) доля акции 18 процентов б) сумма акций 2340,0 тыс.сум. в) количество акций 2340 штук.
3. Простые именные акции, держателем которых является Госкоммунаство а) доля акции 25процентов б) сумма акций 3250,0 тыс.сум. в) количество акций 3250 штук.
4. Простые именные акции, подлежащие свободной продаже: а) доля акции 32 процента б) сумма акций 4160,0 тыс.сум. в) количество акций 4160 штук.
5. Простые именные акции, подлежащие реализации иностранным инвесторам: а) доля акций 25процентов б) сумма акций 3250,0 тыс.сум. в) количество акций 3250 штук.
6. Форма выпуска акций: безналичная, с хранением записей в национальном депозитарии "ВАКТ".

7.Порядок, размеры, сроки размещения и продажи акций:

Table with columns: СПОСОБЫ ПРОДАЖИ АКЦИЙ, СРОКИ (начало размещения и продажи, окончание размещения и продажи), ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ (сумма тыс. сум, доля % от общ. числа акций). Rows include: 1. Акции всего, 2. Акции, сохраняемые за государством, 3. Размещение простых акций среди членов трудового коллектива, 4. Акции, подлежащие свободной продаже, 5. Акции, реализуемые иностранным инвесторам.

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ

Table with columns: Показатели, за соответствующий период прошлого года (доходы, расходы), за отчетный период (доходы, расходы). Rows include: Общий финансовый результат до уплаты налогов, Налог на прибыль, Прочие налоги и отчисления, Чистая прибыль.

БАЛАНС ОАО «ДОН-НОН» на 1998 год (в тыс. сум.)

Table with columns: Наименование статей баланса, Актив, Пассив. Rows include: Основные средства, Капитальные вложения, Долгосрочные инвестиции, Производственные запасы, Незавершенное производство, Готовая продукция, Денежные средства, Валютные средства, Расчеты с покупателями и заказчиками, Расчеты с бюджетом, Расчеты с кредиторами, Прочие дебиторы (кредиторы), Уставный фонд, Резервный капитал, Нераспределенная прибыль, Целевые поступления и фонды, Доходы будущих периодов, Займы и кредиты, Товары, Расходы будущих периодов, ИТОГО.

Данные проверены и подтверждены аудиторской фирмой "Уздонмаксулот-АУДИТ". Лицензия № 209 от 31 октября 1996 г.



Увлеченная

ЖИЗНЬ — ТЕАТР, А МЫ В НЕМ СТУДЕНТЫ

Так шутливо перефразировали классическое изречение участники прошедшего в апреле Первого республиканского фестиваля студенческих театров "Нихол-99".

ТашМИ Т. Шоймуклов.

В числе призеров — спектакли студенческих коллективов Нукуса и Джизака "Бу турфа дунё" ("Этот разнообразный мир"), "Кулганлар кулаверсин" ("Смеемся пусть смеются").

Выяснилось, студентов привлекают пьесы на современную актуальную тематику и странности отечественной истории ("Летопись Самарканда", Самаркандского института иностранных языков, и психологическая драма, и комедия, и представление фольклорного характера ("Рождение Навруза" в исполнении студентов ТашГУЭ), и детская опера ("Хайвонот султони" "Царь зверей" театра-студии Ташгоскомсерватори). Все эти работы не остались без призов.

И здесь достойны похвалы организаторы смотра — Министерство среднего и высшего образования, ТПО "Узбектеатр",

Фонд "Камолот", ТашГУ.

Приехав на фестиваль, студенты ощутили пульс культурной жизни столицы, вместе со своими сверстниками участвовали в жарких дискуссиях, обсуждая просмотренные спектакли, существенно расширили собственные представления о высоком искусстве и его месте в жизни молодежи, были окружены заботой и вниманием наставников.

Уходящий месяц с полным правом можно назвать театральным — сразу несколько фестивалей разного уровня: "Навруз-99", "Нихол-99", "Ильхом-XX", очередные премьеры в театрах, презентации, бенефисы — говорят сами за себя.

Д. САИДОВА, наш общ. корр. НА СНИМКЕ: сцена из студенческого спектакля "Самарканднома".

Будущие педагоги, врачи, экономисты, филологи, языковеды, музыканты из Ташкента, Нукуса, областных центров в течение четырех дней выступали на сцене Дворца культуры ТашГУ, представляли на суд зрителя и жюри спектакли, поставленные по пьесам известных узбекских драматургов и молодых авторов. Профессиональное жюри, возглавляемое народной артисткой Узбекистана, профессором института им. М. Уйгура Л. А.

Ходжаевой, отметив, что студенты не только хорошо учатся, но и с присущим им задором играли, признало лучшими работы студентов ТашГУ "Хужайинклар" ("Хозяева") и 2-го ТашМИ "Сойинпужа операцияси" ("Операция Сойинпужа"). Отмечены ценными призами за оригинальную режиссуру К. Сагдуллаев и Н. Ариджанов, исполнительницы женских ролей С. Узбекова и А. Зуфарова, исполнитель мужской роли студент 2 курса

ХАРАКТЕР У ВЕСНЫ НЕПРЕДСКАЗУЕМЫЙ

28 апреля по Каракалпакстану и Хорезмской области ожидается небольшая облачность, без осадков, по остальной территории Узбекистана — переменная облачность, возможны слабый кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7 — 12 метров в секунду.

по остальной территории республики ночью — 8 — 13, днем — 21 — 26 тепла. По горным районам Узбекистана — переменная облачность, возможны кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 2 — 7, днем — 11 — 16 тепла.

Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью — 6 — 11, днем — 20 — 25 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 9 — 14, днем — 23 — 28 тепла; по областям Ферганской долины ночью — 7 — 12, днем — 21 — 26 тепла;

В столице республики — переменная облачность, возможны слабый кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 10 — 12, днем — 23 — 25 градусов тепла. Атмосферное давление и относительная влажность воздуха существенно не изменятся.

ПОКУПКА И РЕМОНТ НЕРАБОЧИХ БЕНЗОНАСОСОВ



Свидетельство за № 002159 от 21.01.1995 г., выданное ТВЦ Госкомпрогнозата на имя МНПО "КРАМР", считать недействительным. Код ОКПО — 14904047.

Компания "Болалар таомлари-холдинг" извещает о безвременной кончине начальника сельскохозяйственного отдела УЛЬМАСБАЕВА Батыра Шариповича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАКҚ СЎЗИ. Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0280. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББОРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРЛОВ, И. ШАГУЛЛАЕВ. Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.